



УРОК ТРЕТИЙ

СТРАТЕГИЯ

Нормальному ребёнку, — каковым, я уверена, ты и являешься, — обычно нравится узнавать новое. Особенно если никто не заставляет. У каждого человека есть врождённая тяга

к знаниям, и у каждого есть свой способ узнавать что-то новое. Увы, нередко бывает так, что школу и родителей почти не интересует тот способ, каким тебе хочется что-то узнавать и накапливать знания, а также им могут не нравиться и сами знания, которые тебе на данный момент наиболее интересны.

Бывает так, что ребёнок учится в математической школе, а ему больше всего нравятся иностранные языки, или его отдали в английскую школу, а у него лучше всего получается играть в футбол. И конечно, бывает очень обидно, если из-за того, что у взрослых не получилось узнать твой способ учиться или узнавать, тебя же считают неспособным, ленивым или даже не очень умным. Это досадно и несправедливо. Ведь тебе, как будущему мужчине, очень важно ощущать себя способным и успешным в своих делах.

Многие родители думают, что главное в обучении — это воля. Но на самом деле если они хотят иметь по-настоящему умного парня типа тебя, то им лучше признать, что...

...значительно важнее воли в процессе обучения — интерес.

Когда что-то становится интересным, то ты изучаешь это легко и просто, и никакой воли

не требуется... разве что воля оторваться от этих занятий и пойти кушать, потому что мама зовёт. Я уверена, что тебе не понадобилось никакой воли, чтобы изучить свой компьютер.

Разговор про волю мы обязательно продолжим, а пока задание.

Папино задание будет немного больше, чем твоё, но что делать — кто больше прожил, с того и больше спрос.

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Итак, я предлагаю тебе и папе нарисовать или написать на листочке, каждый на своём, то, что вас очень интересует.

Папа на своём листочке должен сделать две колонки: в первой мы попросим его написать то, что его интересовало, когда он был таким, как ты, а во второй — то, что его интересует сейчас.

Тебе нужно просто нарисовать на специальной странице книги или написать о своих сегодняшних интересах. Всё, что приходит в голову. Не нужно думать про свои какие-то интересы, будто они «совсем неважные», — в данном случае важно всё.

Потом пусть папа расскажет, что стало с его детскими интересами. Забыл ли он их или они стали его профессией, увлечением, хобби? Как он сейчас обходится со своими интересами? Есть ли у него на них время? Нравится ли ему то, чем он занимается? А если не нравится, то что мешает ему это изменить?

Теперь о тебе. Обсудите с папой и твои интересы. Как ты можешь их углублять или расширять, что тебе для этого нужно? Хочешь ли ты, чтобы в будущем они были связаны с твоей профессией или тебе просто нравится узнавать больше и уметь лучше? Может быть, многие или хотя бы несколько твоих интересов совмещаются в одной профессии?

Уметь продвигаться в сторону своих интересов, иметь упорство и обладать усердием становится легко, если понимаешь, что ты поступаешь так потому, что делаешь то, что выбрал сам. Тебя не заставили, как маленького и неразумного. Ты выбрал. И потому ты можешь продвигаться, учиться, узнавать.

Воля нужна там, где есть принуждение. Но я надеюсь, что в твоей жизни его немного. «А как же школа?» — спросит меня твой папа. Его можно понять, он же беспокоится о твоём будущем. Да, если в школу ты ходишь для папы, тогда ему и остаётся тебя принуждать

и контролировать. А если ты ходишь туда потому, что тебе нравится учиться или ты понимаешь, что, узнавая новое, становишься умнее, богаче и успешнее, то тогда школа — это твоё дело, которое ты делаешь потому, что осознаёшь важность знаний и умений, ну, или просто тебе там хотя бы нравится общаться.

Если тебе по каким-то причинам сложно ходить в школу или что-то трудно даётся, самое время попробовать рассказать об этом папе. Вдруг у него появятся идеи, как тебе помочь? Школа — это всего лишь одно из твоих дел, но родители его часто считают самым важным. Хотя на самом деле важна ведь не сама школа, а то, удаётся ли тебе там учиться, нравится ли.

К тому же жизнь гораздо шире, чем школа. И если твои родители — и конечно, твой отец — будут замечать в тебе тягу, интерес к чему-то, что не входит в школьную программу, то они очень помогут тебе в том, чтобы твой подлинный интерес к жизни и способ в ней реализоваться состоялись.

Ведь только мужчина, которому интересно жить, может многого добиться.

А вот самоподавление, постоянные попытки себя заставить и мучение приводят лишь к усталости, лени, сопротивлению и пассивности. Я не думаю, что в твоих планах — стать угрюмым, недовольным и мучающимся от нелюбимой работы.

Я верю, что сейчас ещё многое можно сделать, чтобы твой папа помог тебе превратить твои интересы в будущий успех.





МОИ ИНТЕРЕСЫ

